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い
じ
め
は
、
子
ど
も
の
心
身
の

健
全
な
成
長
な
ど
に
重
大
な
影
響

を
与
え
る
絶
対
に
許
さ
れ
な
い
問

題
で
す
。
ど
の
子
ど
も
に
も
、
ど

の
学
校
に
も
起
こ
り
得
る
可
能
性

が
あ
る
い
じ
め
問
題
は
、
社
会
全

体
の
在
り
方
が
問
わ
れ
て
い
る
も

の
で
、
こ
れ
を
解
決
す
る
こ
と

は
、
国
民
的
な
課
題
と
な
っ
て
い

ま
す
。

　

こ
う
し
た
状
況
か
ら
、
徳
島
市

で
は
、
学
校
・
家
庭
・
地
域
・
関

係
機
関
や
団
体
が
さ
ら
な
る
連
携

の
強
化
を
図
り
、
市
民
が
一
体
と

な
っ
て
い
じ
め
の
根
絶
を
目
指
す

た
め
に
、
12
月
を
「
い
じ
め
啓
発

強
調
月
間
」
と
定
め
て
い
ま
す
。

「
な
く
そ
う　

い
じ
め
！　

広
め

よ
う　

思
い
や
り
」
を
ス
ロ
ー
ガ

ン
に
こ
と
し
も
次
の
よ
う
な
キ
ャ

ン
ペ
ー
ン
活
動
を
実
施
し
ま
す
。

■｢

い
じ
め
問
題
講
演
会｣

の
開
催

［
と
き
］12
月
17
日
㈬
13
時
30
分
〜

［
と
こ
ろ
］市
役
所
13
階
大
会
議
室

［
内
容
］ス
マ
ホ
と
ネ
ッ
ト
に
潜
む

危
険
に
つ
い
て

［
講
師
］Ｎ
Ｉ
Ｔ
情
報
技
術
推
進

ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
代
表　

篠
原
嘉
一

さ
ん

■
い
じ
め
防
止
キ
ャ
ン
ペ
ー
ン
街

頭
啓
発
活
動

［
と
き
］12
月
１
日
㈪
13
時
30
分
〜

［
と
こ
ろ
］徳
島
駅
前
周
辺

［
内
容
］い
じ
め
防
止
啓
発
用
リ
ー

フ
レ
ッ
ト
な
ど
の
配
布

■「
い
じ
め
防
止
ポ
ス
タ
ー
」・「
い

じ
め
防
止
標
語
」
優
秀
作
品
展
の

開
催

［
と
き
］12
月
２
日
㈫
〜
24
日
㈬
８

時
30
分
〜
17
時
（
24
日
㈬
は
正
午

ま
で
）
※
14
日
の
８
時
30
分
〜
正

午
以
外
の
土
・
日
・
祝
日
を
除
く

［
と
こ
ろ
］市
役
所
１
階
国
際
親
善

コ
ー
ナ
ー

■
「
い
じ
め
防
止
カ
レ
ン
ダ
ー
」

の
作
成
と
配
布

　

小
・
中
学
生
か
ら
募
集
し
た
い

じ
め
防
止
ポ
ス
タ
ー
と
い
じ
め
防

止
標
語
の
優
秀
作
品
を
掲
載
し
た

カ
レ
ン
ダ
ー
を
作
成
し
、
学
校
や

関
係
機
関
に
配
布
し
ま
す
。

■
「
い
じ
め
問
題
等
相
談
ワ
ー
ク

シ
ョ
ッ
プ
」
の
開
催

　

市
内
26
地
区
で
、
い
じ
め
問
題

な
ど
の
講
演
会
や
、
工
夫
を
凝
ら

し
た
体
験
活
動
な
ど
の
ワ
ー
ク

シ
ョ
ッ
プ
を
開
催
し
ま
す
。

　

徳
島
市
は
、
い
じ
め
の
未
然
防

止
・
早
期
発
見
に
重
点
を
置
き
、

学
校
・
家
庭
・
地
域
・
関
係
機
関

が
連
携
強
化
を
図
り
、
市
民
が
一

体
と
な
り
、
い
じ
め
の
根
絶
を
目

指
す
た
め
の
さ
ま
ざ
ま
な
施
策
を

行
っ
て
い
ま
す
。
平
成
26
年
３
月

に
は
、
い
じ
め
防
止
な
ど
の
た
め

の
対
策
を
総
合
的
・
効
果
的
に
推

進
す
る
た
め
「
徳
島
市
い
じ
め
防

止
基
本
方
針
」を
策
定
し
ま
し
た
。

　

方
針
で
は
、
い
じ
め
の
基
本
的

考
え
方（
防
止
、早
期
発
見
、対
処
、

学
校
や
地
域
と
の
連
携
、
関
係
機

関
と
の
連
携
）
を
も
と
に
、
市
や

学
校
で
の
い
じ
め
防
止
対
策
を
具

体
的
に
示
し
て
い
ま
す
。

　

本
市
の
施
策
と
し
て
、
▼
「
徳

島
市
い
じ
め
問
題
等
対
策
連
絡
協

議
会｣｢

い
じ
め
問
題
等
対
策
チ
ー

ム｣

な
ど
の
組
織
の
設
置
▼
い
じ

め
防
止
の
啓
発
や
保
護
者
と
の
連

携
に
重
点
を
置
い
た｢

い
じ
め
を

な
く
す
家
庭
の
手
引
き｣(

保
護

者
用)

の
配
布
▼
教
職
員
を
対
象

と
し
た
研
修
会
の
開
催
―
―
な
ど

を
行
っ
て
い
ま
す
。

　
　
　

◆　
　

◆　
　

◆

　

今
後
も
、
子
ど
も
一
人
一
人
が

元
気
で
明
る
く
学
び
、
健
や
か
に

成
長
し
て
い
く
こ
と
が
で
き
る
よ

う
、
い
じ
め
を
な
く
す
た
め
の
対

策
に
強
い
意
志
で
取
り
組
ん
で
い

き
ま
す
。

　
い
じ
め
は
、
全
国
的
に
大
き
な
問
題
と
な
っ
て
お
り
、
学
校
・
家
庭
・
地
域
な
ど
が
連
携
し
、
市
民
一
丸

と
な
っ
て
取
り
組
む
必
要
が
あ
り
ま
す
。
徳
島
市
で
は
、毎
年
12
月
を「
い
じ
め
防
止
啓
発
強
調
月
間
」と
し
、

い
じ
め
問
題
講
演
会
を
は
じ
め
と
し
た
さ
ま
ざ
ま
な
キ
ャ
ン
ペ
ー
ン
を
行
っ
て
い
ま
す
。
ま
た
、
こ
と
し
３

月
に
「
徳
島
市
い
じ
め
防
止
基
本
方
針
」
を
策
定
す
る
な
ど
、
い
じ
め
の
未
然
防
止
・
早
期
発
見
の
た
め
の

施
策
を
実
施
し
て
い
ま
す
。
い
ま
一
度
、
市
民
の
皆
さ
ん
も
い
じ
め
防
止
に
つ
い
て
考
え
て
み
ま
し
ょ
う
。

●投票できる人
　平成６年12月15日までに生まれ
た人で、平成26年９月１日までに
徳島市に住民登録をし、引き続き３
カ月以上徳島市に住んでいる人は、
徳島市で投票ができます。平成26
年９月２日以降に転入または転出さ

れた人は、以前にお住まいの市町村
で投票できる場合があります。選挙
人名簿に登録されている市町村でご
確認ください。
●期日前投票
　投票日の投票時間内に、仕事の都
合やレジャーなどの私用で投票区域

外へ出向く予定のある
人は、左表の投票所で
期日前投票ができま
す。
●選挙のお知らせ
　世帯主宛（３人連
記）に「選挙のお知ら
せ」のはがきを郵送し
ます。各自の部分を切
り取り、投票所へお持
ちください。なお、は

がきがなくても投票資格があれば投
票できますので、投票所で申し出て
ください。
●市内間で転入した人
　11月27日〜 12月14日に市内間
で転居した場合は、転居前の旧住所
地での投票となります。「選挙のお
知らせ」のはがきでご確認ください。
●選挙公報の配布
　選挙公報は、12月12日㈮までに
各世帯に配布します。届かない場合
は選挙管理委員会事務局までご連絡
ください。また、市役所、支所、公
民館などにも備えてありますので、
ご利用ください。
●郵便投票
　次の条件に該当する人は、郵便に
よる不在者投票（不在者投票用紙の

請求は12月10日㈬まで）ができま
す。選挙管理委員会が発行する「郵
便等投票証明書」が必要ですので事
前に申請してください。
▶身体障害者手帳で①両下肢、体
幹、移動機能の障害が１級か２級②
心臓、腎臓、呼吸器、ぼうこう、直
腸、小腸の障害が１級か３級③免疫、
肝臓の障害が１級から３級
▶戦傷病者手帳で①両下肢、体幹の
障害が特別項症から第２項症②心
臓、腎臓、呼吸器、ぼうこう、直腸、
小腸、肝臓の障害が特別項症から第
３項症
▶介護保険被保険者証で要介護状態
区分が要介護５
［問い合わせ先］選挙管理委員会事務
局（(621－5373、 626－4352）

い
じ
め
問
題
講
演
会
な

ど
を
開
催

徳
島
市
い
じ
め
防
止
基

本
方
針
を
策
定

　青少年育成補導センターでは、相談ホットラインを設置し、いじ
めなど青少年の悩み相談を電話または直接受け付けています。個人
の秘密は絶対に守りますので、気軽にご相談ください。
■電話相談（(622－7500）：月〜金曜日
９：00〜18：00、土曜日９：00〜12：00
■来所相談（市役所11階青少年育成補導セ
ンター）：月〜金曜日９：00〜18：00
※祝日、12月29日〜１月３日は休み

青少年に関する相談を受け付けています

257,093人
121,922人
135,171人
116,251世帯
191.69㎢

人口
男
女

世帯数
面積

平成26年11月1日現在（前月比）

（＋26）
（＋14）
（＋12）

（＋108）

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
［
問
い
合
わ
せ
先
］青
少
年
育
成
補

導
セ
ン
タ
ー　

(（
６
２
１
）５
４

２
３　

（
６
２
４
）２
５
７
７

い
じ
め
の
根
絶
を
目
指
し
て

12
月
は「
い
じ
め
防
止
啓
発
強
調
月
間
」で
す

衆議院議員総選挙と最高裁判所裁判官国民審査が行われます 投票日（予定）／12月14日㈰
投票時間／7：00～20：00

衆議院議員総選挙と最高裁判所裁判官国民審査が行われます 投票日は12月14日㈰
投票時間は7：00～20：00

衆議院議員総選挙と最高裁判所裁判官国民審査が行われます
投票日は12月14日㈰　投票時間は7：00～20：00

▲昨年度に開催した「いじめ問題講演会」

期日前投票所 所在地 期間 時間
徳島市役所本館1階
国際親善コーナー

幸町
2－5

12/3㈬
〜13㈯

8：30
〜20：00

ふれあい健康館3階
保健センター会議室

沖浜東
2－16

12/8㈪
〜13㈯

9：00
〜18：00

川内町民会館1階
会議室Ｂ

川内町
沖島260

上八万支所
１階集会室

下町
本丁42

国府コミュニティ
センター 1階研修室

国府町
府中59－4

※最高裁判所裁判官国民審査の期日前投票は12/7㈰からです
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徳島市は、個人情報の取り扱いについては「徳島市個人情報保護条例」に基づき、適正な管理に努めています。

水道料金などの支払いが
コンビニでも可能に

徳島ファミリー・サポート・
センターの会員を募集

　

自
動
車
関
係
税
制
の
抜
本
的
な
見

直
し
が
行
わ
れ
、
平
成
26
年
度
地
方

税
法
の
一
部
改
正
に
よ
り
、
平
成
27

年
度
か
ら
原
動
機
付
自
転
車
や
軽
自

動
車
税
な
ど
の
税
率
が
左
表
の
よ
う

に
変
わ
り
ま
す
。

　

原
動
機
付
自
転
車
と
二
輪
車
は
平

成
27
年
度
か
ら
、
軽
自
動
車
は
、
平

成
27
年
度
以
降
に
新
規
取
得
（
初
度

検
査
）
さ
れ
る
四
輪
車
な
ど
か
ら
、

新
税
率
が
適
用

さ
れ
ま
す
。

■
重
課
税

　

グ
リ
ー
ン
化

を
進
め
る
観
点

か
ら
、
初
度
検
査
か
ら
13
年
を
経
過

し
た
環
境
負
荷
の
大
き
い
軽
自
動
車

に
対
し
て
、
重
課
税
率
（
新
税
率
に

お
お
む
ね
20
％
上
乗
せ
）
が
平
成
28

年
度
か
ら
適
用
さ
れ
ま
す
。

　

平
成
14
年
度
以
前
に
初
度
検
査
を

受
け
た
車
両
は
、
平
成
28
年
度
か
ら

重
課
税
率
と
な
り
、
平
成
27
年
４
月

〜
平
成
28
年
３
月
に
初
度
検
査
を
受

け
た
車
両
は
、
平
成
41
年
（
２
０
２

９
年
）
度
か
ら
重
課
税
率
と
な
り
ま

す
。

　

詳
し
く
は
、
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
を

ご
覧
い
た
だ
く
か
、
お
問
い
合
わ
せ

く
だ
さ
い
。

　ファミリー・サポート・センターは、保
育所の送迎や預かりなどの「援助を受けた
い人」（依頼会員）と「援助を行いたい人」

（提供会員）が互いに助け合う会員組織です。
　同センターでは、各会員を随時、募集
しています。なお、提供会員になるには、
24時間程度の講習会を受講する必要があ
ります。
■出張説明登録会を実施
［とき］12月18日㈭13：00〜16：00
［ところ］ふれあい健康館１階きっかけ空間
［準備するもの］印鑑
［参加費］無料
［問い合わせ先］徳島ファミリー・サポー
ト・センター（(611ー1551　 611－
3323）

　

平
成
27
年
６
月
か

ら
納
付
が
始
ま
る
平

成
27
年
度
の
市
・
県

民
税
は
、
次
の
よ
う

に
税
制
改
正
さ
れ
ま

す
。

◆
住
宅
ロ
ー
ン
控
除

の
延
長
・
拡
充

　

市
・
県
民
税
の
住

宅
ロ
ー
ン
控
除
は
、

居
住
年
の
適
用
期
限

（
現
行
は
平
成
25
年

12
月
31
日
）
が
平
成

29
年
12
月
31
日
ま
で

４
年
間
延
長
さ
れ
ま
す
。

　

詳
し
く
は
、
次
の
と
お
り
で
す
。

▽
平
成
26
年
１
月
１
日
か
ら
平
成
26

年
３
月
31
日
ま
で
に
居
住
を
開
始
し

た
場
合
の
控
除
限
度
額
＝
所
得
税
の

課
税
総
所
得
金
額
な
ど
の
５
％
（
最

高
で
９
万
７
５
０
０
円
）

▽
平
成
26
年
４
月
１
日
か
ら
平
成
29

年
12
月
31
日
ま
で
に
居
住
を
開
始
し

た
場
合
の
控
除
限
度
額
＝
所
得
税
の

課
税
総
所
得
金
額
な
ど
の
７
％
（
最

高
で
13
万
６
５
０
０
円
）

※
住
宅
ロ
ー
ン
控
除
可
能
額
の
う
ち

所
得
税
か
ら
控
除
し
き
れ
な
か
っ
た

額
を
、控
除
限
度
額
の
範
囲
内
で
市
・

県
民
税
の
所
得
割
額
か
ら
控
除
す
る

こ
と
が
で
き
ま
す

◆
上
場
株
式
等
の
配
当
所
得
や
譲
渡

所
得
等
に
対
す
る
軽
減
税
率
の
廃
止

　

上
場
株
式
等
の
配
当
所
得
や
譲
渡

所
得
等
に
対
す
る
軽
減
税
率
３
％

（
市
民
税
１
・
８
％
、
県
民
税
１
・

２
％
）
の
特
例
措
置
が
平
成
25
年
12

月
31
日
で
廃
止
さ
れ
ま
し
た
。
平
成

26
年
１
月
１
日
以
降
は
税
率
５
％

（
市
民
税
３
％
、
県
民
税
２
％
）
が

適
用
さ
れ
ま
す
。

　12月１日以降に発行する水道料金等納入通知書で、
コンビニでも料金を納付できるようになります。
　コンビニで納付する場合は、領収証書のほかにレ
シートも発行されますので、大切に保管してください。
　なお、次の場合はコンビニでの取り扱いができませ
ん。▷平成26年11月までに発行された▷納付期限の
過ぎた▷バーコードの印字がない▷破損などにより
バーコードが読み取れない▷金額などを訂正した▷金
額が30万円を超える――もの
■納付が可能なコンビニ
　サークルＫ、サンクス、セブ
ン−イレブン、ファミリーマー
ト、ミニストップ、ローソンな
どの全国の店舗
［問い合わせ先］水道局営業課（(623ー1961　
623－1175）

◆原動機付自転車・二輪車など

◆四輪以上・三輪の軽自動車

［対象］市内に在住・在勤・在学の18歳以上の人。
ただし、★の講座はおおむね60歳以上の人
［申し込み方法］はがき（１枚につき１講座）に、住
所、名前、性別、生年月日、希望の講座（曜日・時間）、
電話番号を書いて、12月10日㈬（必着）までに、
ふれあい健康館運動室（〒770ー8053　沖浜東
２ー16　(657ー0187）へ。市ホームページ「電
子申請」からも可。

ふれあい健康館「運動指導
コース」の受講生を募集

◆
小
額
投
資
非
課
税
制
度
の
導
入

　

軽
減
税
率
の
廃
止
に
伴
い
、
平
成

26
年
１
月
か
ら
小
額
投
資
非
課
税
制

度（
Ｎ
Ｉ
Ｓ
Ａ
）が
導
入
さ
れ
ま
し
た
。

詳
し
い
内
容
は
次
の
と
お
り
で
す
。

［
非
課
税
対
象
］上
場
株
式
・
公
募
株

式
投
資
信
託
な
ど
の
配
当
や
譲
渡
益

［
対
象
者
］20
歳
以
上
（
非
課
税
口
座

開
設
の
年
の
１
月
１
日
現
在
）
の
居

住
者
な
ど

［
投
資
可
能
期
間
］平
成
26
年
１
月
１

日
か
ら
平
成
35
年
12
月
31
日
ま
で
の

10
年
間

［
保
有
期
間
］最
長
５
年
間
、
途
中
売

却
は
自
由
（
売
却
部
分
の
枠
は
再
利

用
で
き
ま
せ
ん
）

［
非
課
税
投
資
総
額
］最
大
５
０
０
万

円
（
年
１
０
０
万
円
×
５
年
間
）

※
こ
の
非
課
税
措
置
を
受
け
る
に
は
、

金
融
機
関
な
ど
に
非
課
税
口
座
を
開

設
し
、
非
課
税
管
理
勘
定
を
設
定
す

る
必
要
が
あ
り
ま
す

※１現行税率は、平成27年３月31日までに初度検査を受けた車両に、初
度検査から13年を経過するまで適用されます。

※２新税率は、平成27年４月１日以降に初度検査を受ける車両に適用さ
れます（平成27年4月1日に初度検査を受けた新車は平成27年度課税
分から適用、平成27年４月２日に初度検査した場合は平成28年度か
らの適用）。

※３重課税率は、初度検査から13年を経過した軽自動車に対して平成28
年度から適用されます。

　差別や偏見に基づいた差別発言や差別落書き、イン
ターネット掲示板などへの差別書き込みは悪質で卑劣な
行為で、犯罪です。
　市民の皆さんが「差別行為は絶対に許さない」という
共通認識のもと、自らの人権意識を高め、差別を許さな
いまちづくりに努めましょう。
［問い合わせ先］人権推進課（(621ー5169　 655－
7758）

12月4日〜10日は人権週間です

◆運動指導コース（1月〜4月、全15回コース）
コース名 曜日 時間 受講料 定員

マイフィットネス 火 14：00〜15：20

12,500円

20

土
イ
ブ
ニ
ン
グ
フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス

下半身エクササイズ
でスリムアップ 月

19：30〜20：50
いろいろエクササイズ 火
メ タ ボ 予 防・ 改 善
フィットネス 水

太 ら な い 体 づ く り
フィットネス 木

“ほぐして鍛える”体幹
（コア）フィットネス 土 10：00〜11：20

フィットネス＆アクア
トレーニング 金 11：00〜12：50 18,500円

フィットネス60 11：00〜12：00 8,500円
ダイエット＆生活習慣病改善 火 10：00〜11：40 15,500円 25腰痛・膝痛改善 金 10：00〜12：00 18,500円
★健脚回復と転倒予防 木 14：00〜15：20 9,000円 15
水泳入門　※初心者対象 水 12：00〜12：50

15,500円

10
ゆっくり水泳 火 11：00〜11：50 20

★ゆっくり水泳《シニア》水 10：00〜10：50 15金
水中ウオーキング 火 10：00〜10：50

20

アクアビクス 水 19：40〜20：30サーキットアクアで脂肪燃焼！ 金

アクア体操 水 11：00〜11：50
木 10：00〜10：50

初歩からのよくばりアクア 土 10：00〜10：50
爽快！エアロビクスダンス① 水 12：50〜13：50

13,500円
25減量！エアロビクスダンス③ 木 18：20〜19：20

アシュタンガヨガ入門 金 18：30〜19：20 20ゆがみ改善！ゆっくりピラティス 木 16：15〜17：15
はじめての太極拳 木 10：30〜12：00 13,000円 20
健康的にダイエット!!シェイ
プアップ・トレーニング講座 金 19：30〜20：50 20,000円 10

車種区分
年税額

平成26年度まで 平成27年度から

原動機付
自転車

総排気量
または

定格出力

50㏄または0.6kw以下のもの 1,200円 2,000円
50㏄または0.6kwを超え90
㏄または0.8kw以下のもの 1,400円 2,000円

90㏄または0.8kwを超え125
㏄または1.0kw以下のもの 1,900円 2,400円

ミニカー
（三輪以上）

20㏄または0.25kwを超え50
㏄または0.6kw以下のもの 3,000円 3,700円

軽二輪：125㏄を超え250㏄以下のもの（側車付
のものを含む） 2,800円 3,600円

小型二輪：250㏄超 4,800円 6,000円

小型特殊
自動車

農耕作業車 1,900円 2,400円
その他（フォークリフトなど） 5,600円 5,900円

車種区分
年税額

現行税率
※１

新税率
※２

重課税率
※３

軽自動車

三輪（660㏄以下のもの） 3,700円 3,900円 4,600円

四輪
（660㏄以下

のもの）　

乗用
営業用 6,600円 6,900円 8,200円
自家用 8,600円 10,800円 12,900円

貨物
営業用 3,600円 3,800円 4,500円
自家用 4,800円 5,000円 6,000円

平
成
27
年
度
か
ら

軽
自
動
車
税
な
ど
の
税
率
が
変
わ
り
ま
す

［
問
い
合
わ
せ
先
］市
民
税
課
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市・県民税が改正されます
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募　集

特定目的住宅の入居者
　福祉目的に割り当てられる
市営住宅への入居者を募集し
ます（所得などの制限あり）。選
考により入居者を決定します。

12月26日 ㈮ ま で に ▶ 母
子・父子世帯（20歳未満の子
を扶養している配偶者のいな
い世帯）､多子世帯（18歳未満
の子が３人以上いる世帯）＝
子育て支援課（(621-5122）
▶高齢者世帯＝介護･ながい
き 課（(621-5176）▶ 障 害
者世帯＝障害福祉課（(621-
5177　 621-5300）

徳島れきし博士クイズラリー
12月７日㈰９：30〜11：30
徳島城博物館 徳島城跡な

ど７カ所のポイントを巡り、
歴史クイズにチャレンジ。参
加賞と記念品（入賞者）あり
小･中学生 100人（先着）

名前､学年､連絡先をファク
スで同館（ 656-2466　(
656-2525）へ｡電話でも申し
込み可｡当日参加可。

美術史アカデミー
｢生と死の美術学｣

▶12月13日㈯＝｢病草紙の
世界『まなざし』の歴史学」▶
１月11日㈰＝｢浮世絵メディ
アとしての死絵〜役者と浮世
絵師の死を悼む」▶１月18日
㈰＝｢極楽と来迎の美術」▶２
月１日㈰＝｢描かれた幽霊〜
死と死後の行動学｣▶２月21
日㈯＝｢熊野観心十界曼荼羅
の世界｣※各日13：30〜15：00

徳島城博物館 70人（先
着） 2,000円（全5回）

はがきに〈講座名/住所/名

前/電話番号〉を書いて､徳島
城博物館（〒770-0851　徳島
町城内1-8　(656-2525）へ。
電話でも申し込み可。

赤ちゃんガラス製記念品制作
12月14日㈰9：00〜12：00、

13：00〜16：00 徳島ガラスス
タジオ（勝占町中須） 赤ちゃ
んの足形や手形のガラス製品
を制作します 足形３カ月児
〜､手形１歳児〜 各10人（先
着） １個4,000 〜 5,000円

同スタジオ（(669-1195）

くらしの講座
12月22日㈪13：30〜15：00
内町公民館会議室（アミコ

ビル５階） ｢知っておきたい
暮らしとお金｣をテーマに野
村證券投資情報部の斉川幹也
さんが講演 市民 40人（先
着）

消費生活センター（(625-
2326）

徳島市人権フェスティバル
12月26日 ㈮

13：30〜20：00
ふれあい健康

館 野球解説者
の赤星憲広さん
トークショー〈18：30〜､要
申し込み､定員200人（抽選）〉、
おもちゃ作りなど各種イベン
ト（16：00まで）。詳しくは市
HPをご覧ください。

往復はがき（１枚につき２
人まで）に〈代表者の住所/参
加者全員の名前（小･中学生は
学年）/電話番号/返信宛名〉
を書いて、12月10日㈬までに、
社会教育課（〒770-8571　
幸町2-5　(621-5417）へ

自己表現トレーニング
平成27年１月８日〜２月26

日の毎週木曜日（全８回）各日
13：30〜15：30 市役所７階
702会議室 自分の意見･考
え･感情をなかなか出せず苦
しさを感じている人のための

適切な自己主張をめざすコ
ミュニケーション講座 市内
在住･在勤･在学の女性 10人

（原則全日程参加の人･抽選）
12月24日㈬までに女性セ

ンター（(624-2611）

催　し

眉山と夜景とクリスマス
☆クリスマス
ＬＥＤイルミ
ネーション

12月25日
㈭まで17：00〜21：00 眉山
ロープウェイ屋上展望台
☆眉山ロープウェイ夜間運転

12月20日㈯〜 24日㈬17：30
〜21：00※大人往復610円｡
悪天候の場合は運転を中止す
ることがあります。

阿波おどり会館（(611-
1611）

おしらせ

特定健康診査はお早めに
実施は12月20日までです

徳島市国民健康保険に加入
している昭和15年4月１日〜
昭和50年３月31日生まれの
人 受診時には受診券（９月
末までの加入者には送付済
み）と市国民健康保険証が必
要です。実施場所は受診券に
同封している医療機関一覧表
をご覧ください。自己負担金
は1,000円です。

保険年金課（(621-5159）

胃・肺がん検診の予約は
12月10日まで
　胃・肺がん検診は40歳以上
の市民を対象に徳島県総合健
診センター（蔵本町１）で予約
制で実施しています。検診を
希望する人は、12月10日㈬
までに、同センター（(678-
7128）へ予約してください｡
実施日は、12月20日㈯･21日
㈰です｡

保健センター（(656-0530）

選挙人名簿の縦覧を行います
　12月２日に新たに選挙人
名簿に登録した人（12月１日
現在登録資格者）と、12月２
日までに新たに在外選挙人名
簿に登録した人の書面の縦覧
を行います。異議の申し出は
期間内に受け付けます。

12月３日㈬〜７日㈰8：30
〜17：00 市役所９階選挙管
理委員会事務局（６日㈯･ ７日
㈰は市役所地下１階当直室）

同事務局（(621-5373）

農地法許可申請はお早めに
　12月の農地法許可申請書
の提出基準日は12月５日㈮
です。農地の権利移動や農地
転用許可申請などでお急ぎの
人は、早めに申請書を提出し
てください｡なお､農地部会は
12月22日㈪に開催予定です。

農業委員会事務局（(621-
5393）

川内南地区で徳島市民総
合防災訓練を実施します

12月７日㈰9：30〜11：50
（小雨決行､荒天時の訓練中止
決定は7：00） 川内南小学
校 救出･搬送､資機材取り扱
い､応急処置､避難所運営､炊
き出しなどの訓練

危機管理課（(621-5527）

小・中学校への入学手続
きは適正に
　平成27年４月に小･中学校
へ入学予定の児童生徒がいる
家庭で､ 11月14日以降に市
内間で転居し､校区に変更が
ある場合は､入学届（12月上
旬に送付）を持って､学校教育
課（市役所11階）で手続きを
してください｡同日以降に市
外から転入した人も同課で手
続きが必要です｡  　
　親戚や祖父母などの住所に
住民登録をされていても､実
際の居住地外の校区の学校へ
通学することはできません。 

　現在の住民登録地以外の場
所で生活している人は速やか
に居住地に住民登録を変更
し、居住地の指定学校で入学
手続きをしてください。

学校教育課（(621-5414）

愛玩鳥飼育者に消毒薬を配布
　鳥インフル
エンザなどの
発生予防のた
め、屋外で愛
玩鳥を飼育し
ている人に消毒薬を配布しま
す。希望の人は直接農林水産
課（市役所３階）へお越しくだ
さい。

同課（(621-5252）

平成27年度市立幼稚園
の入園児を募集

市内在住で▶５歳児（１年
保育）＝平成21年４月２日〜
平成22年４月１日生まれの
子ども▶４歳児（２年保育）＝
平成22年４月２日〜平成23
年４月１日生まれの子ども▶
３歳児（３年保育､福島･八万･
千松･川内北の各幼稚園で実
施）＝平成23年４月２日〜平
成24年４月１日生まれの子
ども※入園は居住地に限らず
自由に選択できます｡また、
16：00までの預かり保育を
実施（春･夏･冬休みも実施）。

申込書（各幼稚園で配布）に
必要事項を記入し、12月22日
㈪（土･日を除く）までの8：30
〜17：00に､直接､第1希望の
市立幼稚園へ｡所在地など詳し
くは､市HPをご覧ください。

各幼稚園、学校教育課（(
621-5435）

14日㈰・28日㈰8：30 〜
12：00 市役所１階 住
民異動届、住民票･戸籍謄抄
本の交付、印鑑登録など

さわやか窓口相談室（(
621-5039）

12月の休日窓口
（毎月第２・４日曜日）

　暮らしの中で食育に関心を持っても
らうため、「2015食育推進家族カレン
ダー」（右写真）を作成
しました。配布場所は
次のとおりです（１世
帯１部、計1,000部）。
※市ホームページからもダウンロード可
［配布場所］▷保健福祉政策課（市役所南
館１階）▷商店街子育てほっとスペース
｢すきっぷ｣（籠屋町１）▷親子ふれあいプ
ラザ（ふれあい健康館１階）▷子育て安心
ステーション（アミコビル５階）▷在宅育
児家庭相談室（津田・国府・城西）▷助任
保育園子育てセンター（中吉野町１）
［問い合わせ先］保健福祉政策課（(621
ー5562）

｢2015食育推進家族
カレンダー｣を配布します

☆わくわく自然教室
［とき］１月10日㈯13：00〜15：30
［内容］巨大マツボックリでフクロウをつくろう
［定員］20人（抽選）　［参加費］200円（保険料）
☆自然観察会
［とき］１月11日㈰10：00
〜12：00
［内容］冬の林を歩いて、冬
芽を観察しよう
［定員］30人（抽選）　［参加費］無料
☆園芸教室冬コース
［とき･内容］▷１月14日㈬＝イエローガーデニング
▷１月28日㈬＝ホワイトガーデニング▷２月11日
㈷＝ブルーガーデニング
※時間は各日10：00〜12：00
［定員］20人（先着）　［参加費］4,500円（全３回分）

とくしま植物園で開催する
各教室の参加者を募集します

☆フレンチクラフト･カルトナージュワークショップ
［とき］１月20日㈫10：00〜12：00
［内容］オーバル型フラワー
ベースづくり
［定員］10人（抽選）
［参加費］1,500円
☆フラワーアレンジメント教室冬コース
［とき･内容］▷１月21日㈬・２月18日㈬＝ヨーロ
ピアンアレンジメント▷３月18日㈬＝キャンドル
アレンジメント※時間は各日10：30〜12：30
［定員］19人（抽選）
［参加費］6,000円（全３回分）
　　　◇　◇　◇　◇　◇　◇　◇　◇　◇
［対象］市内在住・在勤・在学の人
［申し込み方法］はがきに教室名、住所、名前、電話
番号を記入し、12月10日㈬（必着）までに、とく
しま植物園緑の相談所（〒771ー4267　渋野町入
道45 ー１　(636ー3131）へ。市ホームページ
｢電子申請｣ からも可。
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と
く
し
ま
動
物
園
で
こ
と
し
６
月

に
誕
生
し
た
レ
ッ
サ
ー
パ
ン
ダ
（
メ

ス
）
の
愛
称
が
こ
の
ほ
ど
公
募
に
よ

り
、「
あ
ん
こ
」
と
「
き
な
こ
」
に

決
ま
り
ま
し
た
。

　

あ
ん
こ
と
き
な
こ
は
、
毎
日
14
時

30
分
〜
16
時
30
分
、
温
帯
プ
ロ

ム
ナ
ー
ド
室
内
展
示
場
で
公

開
し
て
い
ま
す
。
昨
年
生
ま

れ
の
お
姉
さ
ん
「
し
ら
た
ま
」

と
「
み
た
ら
し
」、父
親
の
「
ソ

ラ
」、
母
親
の
「
ミ
ン
ミ
ン
」

も
毎
日
元
気
な
姿
を
見
せ
て

い
ま
す
。
か
わ
い
い
レ
ッ
サ
ー

パ
ン
ダ
の
家
族
に
ぜ
ひ
会
い

に
き
て
く
だ
さ
い
。

　

サ
ッ
カ
ー
Ｊ
１
チ

ー
ム
「
徳
島
ヴ
ォ
ル

テ
ィ
ス
」
の
こ
と
し

の
ホ
ー
ム
最
終
ゲ
ー

ム
は
、「
徳
島
県
民

デ
ー
」（
ガ
ン
バ
大

阪
戦
）
と
な
り
、
当

日
、
県
内
在
住
の

小
・
中
・
高
校
生
は
、

無
料
で
Ａ
自
由
席
と

ホ
ー
ム
自
由
席
に
入

場
で
き
ま
す
。

　

Ｊ
１
昇
格
１
年
目

の
徳
島
ヴ
ォ
ル
テ
ィ

ス
は
、
今
シ
ー
ズ
ン

厳
し
い
戦
い
が
続
い

て
い
ま
す
。
ホ
ー
ム

最
終
戦
は
、
完
成
し

た
新
し
い
バ
ッ
ク
ス
タ
ン
ド
な
ど
で
、

ぜ
ひ
熱
い
声
援
を
送
っ
て
く
だ
さ
い
。

　

県
民
デ
ー
当
日
の
入
場
方
法
な
ど

は
次
の
と
お
り
で
す
。

［
と
き
］12
月
６
日
㈯
15
時
30
分
キ
ッ

ク
オ
フ

［
と
こ
ろ
］鳴
門
・
大
塚
ス
ポ
ー
ツ
パ

ー
ク 

ポ
カ
リ
ス
エ
ッ
ト
ス
タ
ジ
ア

ム［
入
場
券
引
き
替
え
方
法
］試
合
当
日

12
時
30
分
〜
15
時
30
分
に
、
広
報
紙

や
保
険
証
・
学
生
証
な
ど
徳
島
県
在

住
を
証
明
す
る
も
の
を
持
っ
て
、
会

場
内
の
ホ
ー
ム
タ
ウ
ン
チ
ケ
ッ
ト
ブ

ー
ス
へ
。
入
場
券
を
配
布
し
ま
す
。

※
小
学
生
未
満
の
子
ど
も
は
入
場
無

料
で
す
。

　七福神、仙人、金太郎などは、昔話や願掛けで昔から親しまれてきました。こ
れらはなじみある存在ですが、実は少し不思議です。普段は気にしないけれど、目
を向けてみると、私たちの周りは不思議に満ちています。日常に隠れている身近で
ちょっと不思議なものたちを通じて、美術や日本文
化の世界をのぞいてみませんか。
［とき］平成27年２月１日㈰まで9：30 〜 17：00（入
場は16：30まで）
［ところ］徳島城博物館
［展示解説］12月21日㈰13：30 〜 14：30
［入館料］大人300円、高校・大学生200円、中学生
以下無料（20人以上の団体は２割引）
［休館日］毎週月曜日（１月12日は開館）、12月24日
㈬、12月28日㈰〜１月２日㈮、１月13日㈫
［問い合わせ先］徳島城博物館（(656－2525　
656－2466）

徳島城博物館で冬の企画展「異界と幻想の美術
～美術のなかの不思議なものたち」を開催します

　お囃子（はやし）に合わせてもちつきをし
てみませんか。正月飾り「もち花」づくりも
行います。
［とき］12月14日㈰10：00〜13：00
［ところ］徳島城博物館、旧徳島城表御殿庭園
［参加費］無料（ただし入館料が必要）。※先着100人にお
もちを配布。もち花づくりは先着30人。
［問い合わせ先］徳島城博物館（(656－2525）

お囃子もちつきを開催します
　平成27年（平成26年度）の成人式を１月に各地区公民館の主催
で行います。それぞれの開催日時は下表のとおりです。
　対象は、平成６年４月２日〜平成７年４月１日生まれで、徳島市
の住民基本台帳に登録されている人です。対象者には案内状を12
月上旬までに送付します。対象となる人で案内状が送付されていな
い人や該当地区以外での参加を希望する人など、参加についてのお
問い合わせは12月15日㈪までに各地区公民館へ。

平成27年成人式を開催します

　
「
起
業
し
た
い
」
と
少
し
で
も

考
え
た
こ
と
の
あ
る
人
は
ど
れ
ぐ

ら
い
い
ら
っ
し
ゃ
る
で
し
ょ
う

か
。

　

私
は
こ
れ
ま
で
に
一
度
も

な
い
の
で
す
が
、
起
業
や
創

業
を
思
い
立
ち
、
自
分
の
事

業
を
成
功
さ
せ
た
人
の
話
は

あ
ち
こ
ち
に
あ
り
ま
す
。

　

起
業
・
創
業
に
は
、
も
ち

ろ
ん
リ
ス
ク
が
あ
り
、
容
易

に
挑
戦
で
き
る
こ
と
で
は
あ

り
ま
せ
ん
。
し
か
し
、
自
分

の
力
で
夢
を
実
現
で
き
る
と

い
う
大
き
な
魅
力
が
あ
る
の
も
確

か
で
す
。

　

徳
島
市
で
は
、
起
業
・
創
業
に

意
欲
が
あ
る
人
に
、
一
歩
を
踏
み
出

す
後
押
し
が
少
し
で
も
で
き
れ
ば

と
、
商
工
団
体
や
金
融
機
関
な
ど
の

支
援
事
業
者
と
連
携
し
て
、
さ

ま
ざ
ま
な
取
り
組
み
を
行
っ
て

い
ま
す
。

　

起
業
の
た
め
の
手
続
き
や
経

営
・
営
業
戦
略
、
販
路
開
拓
、

創
業
資
金
な
ど
の
ア
ド
バ
イ
ス

を
行
う
相
談
窓
口
の
設
置
や
起

業
育
成
資
金
貸
付
金
制
度
の
充

実
の
ほ
か
、
実
際
に
創
業
し
た

人
や
専
門
家
な
ど
を
招
い
た
セ

ミ
ナ
ー
や
講
座
な
ど
を
開
催
。

多
く
の
人
に
参
加
し
て
い
た
だ
い
て

い
ま
す
。

　

こ
の
中
か
ら
、
実
際
に
起
業
・
創

業
を
す
る
人
が
現
れ
、
徳
島
の
経
済

が
も
っ
と
活
性
化
さ
れ
る
こ
と
を

願
っ
て
い
ま
す
。

　

徳
島
県
の
開
業
率
は
３
・
１
％
で
、

全
国
46
位
。
徳
島
に
は
安
定
志
向
の

人
が
多
い
の
か
も
し
れ
ま
せ
ん
が
、

開
業
率
が
ア
ッ
プ
す
れ
ば
地
域

に
新
た
な
需
要
や
雇
用
を
生
み

出
し
、
徳
島
の
経
済
が
も
っ
と

元
気
に
な
る
で
し
ょ
う
。

　

近
年
は
情
報
網
が
発
達
し
、

地
域
的
不
利
は
少
な
く
な
っ
て

い
ま
す
。
ま
た
、
徳
島
県
は
女

性
社
長
の
割
合
が
高
く
、
昔
か

ら
女
性
の
活
躍
が
目
立
つ
地
域

で
も
あ
り
ま
す
。

　

も
ち
ろ
ん
、
起
業
や
創
業
に

は
本
人
の
や
る
気
や
ア
イ
デ
ア

な
ど
が
必
要
で
す
。
徳
島
市
と

し
て
は
、
そ
ん
な
熱
意
の
あ
る

人
が
起
業
・
創
業
を
し
や
す
い
環

境
を
よ
り
一
層
整
え
て
い
き
た
い

と
考
え
て
い
ま
す
。

　

皆
さ
ん
の
チ
ャ
レ
ン
ジ
を
応
援

し
ま
す
。

　
　
　

徳
島
市
長　
　

原　

秀
樹

［問い合わせ先］各地区公民館または中央公民館（(625－1900）

と
く
し
ま
動
物
園
の

レ
ッ
サ
ー
パ
ン
ダ

赤
ち
ゃ
ん
の
愛
称
が
決
定

［
問
い
合
わ
せ
先
］と
く
し
ま
動

物
園
(
（
６
３
６
）
３
２
１
５

▲レッサーパンダの「あんこ」（写真左）と
「きなこ」（同右）　　　　　　　　　　

「徳島県民デー」です
は徳島ヴォルティス12月６日㈯

［
問
い
合
わ
せ
先
］企
画
政
策
課

(
（
６
２
１
）
５
０
８
５

－35－

市
民
と
市
長
の

市
民
と
市
長
の

情
熱

キ
ャ
ッ
チ
ボ
ー
ル

キ
ャ
ッ
チ
ボ
ー
ル

▲参加者が熱心に議論を交わす「基礎からの創業」の
　講義風景

開催場所 日時 電話番号
入田公民館 １日㈷ 10：00〜12：00 644－0323
応神公民館 ３日㈯ 10：00〜12：00 641－4307
渭東公民館 ３日㈯ 10：00〜12：00 655－5093
住吉・城東公民館 ３日㈯ 10：00〜12：00 656－6678
沖洲公民館 ３日㈯ 10：00〜12：00 664－1675
佐古公民館 ３日㈯ 10：00〜12：00 656－1635
シビックセンター４階ホール ３日㈯ 10：00〜13：00 654－4913

内町公民館
新町公民館（新町・西富田地区合同） ３日㈯ 10：00〜13：00 626－5428
昭和公民館 ３日㈯ 10：00〜11：30 623－1971
渭北公民館 10日㈯ 10：00〜12：00 622－0805
川内公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 665－3843
加茂公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 632－7699
加茂名公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 631－1778
不動公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 631－9649
国府公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 642－1183
南井上公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 642－2774
北井上公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 642－1196
東富田公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 653－5867
津田公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 662－1942
八万公民館南館 11日㈰ 10：00〜12：00 668－8192

八万公民館
上八万公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 668－6392
一宮公民館 11日㈰ 10：00〜12：00 644－1521
丈六公民館（勝占・多家良地区合同） 11日㈰ 10：00〜12：00 645－2182

徳島発の起業・創業を
応援します


